
                  CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
                      ESTADO DE MINAS GERAIS 

                           Cidade Unida pela Transparência! 

166 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.camarapl.mg.leg.br  

Visita  
Ata da 34ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
quatorze de dezembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e vinte minutos. Às 
dezoito horas e vinte minutos do dia quatorze de dezembro do ano de dois mil e vinte, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira 
Pinto, vice-presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e secretariada pelos 
Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e Eldir José Batista. Realizada a primeira 
chamada, estavam presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Flávio Alves 
Fonseca, Frederico Henrique Cota Alves, Geraldo da Cruz Alves Andrade, Leonardo 
Pereira Ribeiro e Pastor José Maria Soares Santos. Expediente: O Senhor Presidente 
colocou em discussão e votação as atas da 33ª Reunião Ordinária e 4ª Reunião 
Extraordinária, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade dos presentes, nove  votos. 
O Vereador Frederico pediu à Comissão que retificasse as informações que foram para 
passadas na 5ª Reunião Extraordinária sobre as emendas do Regimento. Em seguida, o 
Senhor Secretário fez a leitura das correspondências recebidas e expedidas e os 
Vereadores apresentaram à mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador Frederico 
parabenizou a empresa Supriforte pela parceria que fizeram com a Instituição APAE para 
a disponibilização do troco solidário, em todas as suas lojas afiliadas. Desejou sucesso ao 
programa para que, assim, a APAE seja bastante beneficiada com os recursos. Fez uma 
reclamação referente à empresa Vina que faz o serviço de limpeza do Município em 
relação ao Bairro Quinta das Palmeiras que há mais de seis meses não recebe o caminhão 
da coleta de lixo no bairro. Afirmou que irá encaminhar um ofício à empresa. Cobrou, 
também, do Executivo as obras do vestiário do CEPPEL, lembrando que o Município 
recebeu recursos de uma emenda parlamentar do Deputado Federal Fred Costa. Pediu a 
finalização das obras, pois há mais de sete meses o recurso já se encontra nos cofres 
públicos. Lamentou, ainda, o fato de algumas leis que foram aprovadas e sancionadas 
nesta legislatura infelizmente não estejam sendo colocadas em prática. Citou a Lei nº 
3.556/2019, que trata da política de proteção, identificação e controle populacional de 
cães e gatos no Município; Lei nº 3.355/2019 que dispõe sobre a política da promoção e 
igualdade racial; e Lei nº 3.541/2019, que reconhece a pessoa com austismo como uma 
pessoa com deficiência para fins de fruição dos direitos previstos na legislação. Ressaltou 
sobre a questão da carteira do autista, lembrando que a mesma ainda não foi 
disponibilizada. Disse que tem recebido cobranças das familias que necessitam desta 
carteira. Destacou, também, sobre o catão ótimo especial, pedindo às pessoas que se 
manifestassem em seus canais de rede social informando se já conseguiram retirar o 
cartão e deixassem também comentários de como foi a experiência. Pediu ao jurídico 
para se pronunciar sobre a situação complicada em que ficaram os Vereadores quanto às 
emendas ao Regimento Interno que foram apresentadas de forma incorreta na última 
reunião. Afirmou que não estavam cientes das mesmas e que recebeu várias críticas da 
população. O Advogado da Câmara, Rubens Alves Ferreira, explicou que a principio ficou 
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parecendo que houve uma falha do Jurídico da Casa em não elaborar as emendas. 
Porém, essas emendas haviam sido sugestões da Assessoria Parlamentar e não partiram 
dos Vereadores. Desta forma, portanto, não foram protocoladas e não tiveram o pedido 
de elaboração formalmente requerido. Expressou a sua opinião de que a Assessoria 
Parlamentar criou uma expectativa muito grande em relação às mesmas, mas acabou 
não formalizando o protocolo e o jurídico não tomou ciência que teria que elaborar até a 
reunião passada. Esclareceu que, nesta data, essas emendas foram encampadas por 
alguns Vereadores e, assim, serão elaboradas. Lembrou que a  Assessoria Juridíca 
trabalha mediante protocolo e que, sem o aval dos Vereadores e do Presidente da Casa 
não teriam como tomar providências. Lembrou que os Vereadores é que têm 
legitimidade para propor projetos e emendas. No caso, ocorreu um atropelo que já foi 
esclarecido pela Assessoria Legislativa. Diante desta explicação, o Vereador Leonardo 
pediu desculpas à Assessoria Jurídica porque havia ficado chateado e envergonhado com 
a questão. Entretanto, parabenizou a Assessoria Parlamentar pelas emendas. Ordem do 
Dia – votação de emendas: o Senhor Presidente informou que não seriam votadas nesta 
reunião as Emendas apresentadas no parecer das Comissões em Reunião Conjunta ao 
Projeto de Resolução nº 06/2020 que “Dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Pedro Leopoldo, de autoria dos Vereadores Paulo Ferreira Pinto, Alex 
Fabiano Moreira, Flávio Alves Fonseca, Leonardo Pereira Ribeiro e Pr. José Maria Soares 
Santos. Apresentação de projeto: foram apresentados e encaminhados às Comissões 
Competentes os seguintes projetos: Projeto de Resolução nº 07/2020 que “Concede 
Medalha Chico Xavier ao Senador Luiz Eduardo Grangeiro Girão e dá outras 
providências”; e Projeto de Resolução nº 08/2020 que “Comenda Jornalista José Nicolau 
Neto à Karine Mendonça Neto e dá outras providências”; ambos de autoria do Vereador 
Paulo Ferreira Pinto. O Senhor Presidente pediu que todos os Vereadores assinassem 
com ele o Projeto de Resolução 07/2020 e também solicitou o apoio dos mesmos para 
que a primeira homenagem da Comenda “Jornalista José Nicolau Neto” fosse destinada à 
filha do Jornalista, para que a família pudesse guardar como lembrança, mesmo ela não 
sendo formada em jornalismo e áreas afins. Alertou, entretanto, para que isto não fosse 
considerado como um precedente. Foi nomeada a seguinte Comissão Especial para 
exarar parecer aos projetos ora apresentados: efetivos – Leonardo Pereira Ribeiro, 
Geraldo da Cruz Alves Andrade, Eldir José Batista, Alex Fabiano Moreira e Pastor José 
Maria Soares Santos; suplentes – Marcus Antônio Pereira Marinho, Frederico Henrique 
Cota Alves e Flávio Alves Fonseca. Apreciação de indicações: foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e posteriormente serão encaminhadas ao Executivo as seguintes 
indicações: Indicações nºs 506, 507, 508, 509, 510 e 511/2020, de autoria do Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves. Apresentação de representaçao: foi apresentada, 
considerada aprovada e posteriormente será encaminhada ao órgão competente a 
Representação nº 27/2020 que solicita o encaminhamento de representação à Expresso 
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Unir Ltda, pedindo a volta dos horários de 06h10min. e 18h35min., da Linha nº 100 (Vera 
Cruz de Minas), passando pelo Bairro Coqueirinho, conforme reivindicação dos 
moradores, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 
sorteado o Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade. O Senhor Presidente comunicou a 
abertura de prazo para apresentação de emendas em segundo turno ao Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica nº 01/2020 e convocou uma reunião conjunta das comissões para 
quarta feira, dia 16 de dezembro, às  11 horas, com a finalidade de exarar parecer às 
Emendas ao Projeto de Resolução nº 06/2020 que trata do Regimento Interno, bem 
como aos Projetos de Resolução nº 07 e 08/2020. Convocou também uma Reunião 
extraordinária, dia 17 de dezembro, quinta feira, às 10 horas, para a votação dos 
seguintes projetos, emendas e substitutivo: Substitutivo nº 02 ao Projeto de Lei nº 
22/2020 – Serra do Sobrado; Projetos de Resolução nºs 07 e 08/2020; e Projeto de 
Resolução 06/2020, c/c emendas. Realizada a segunda chamada, estavam presentes 
todos os Vereadores. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de 
pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: Sra. Maria da Conceição Demétrio Ribeiro, 
a pedido dos Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Paulo Ferreira Pinto; Sra. Ilva de 
Souza Santos, a pedido dos Vereadores Leonardo Pereira Ribeiro, Paulo Ferreira Pinto e 
Geraldo da Cruz Alves Andrade; Sr. João Martins Ferreira e Sr. José Geraldo Fernandes 
Moreira, a pedido do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Às 18 horas e 50 minutos, nada 
mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 
presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 
presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 
Câmara Municipal assinada.  

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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